# 绿洲珠宝行抢劫杀人案 昨在绍兴开庭审理

## 

### 徐利自述"杀人如麻,穷凶极恶"

心狠手辣,行事冷静,是徐利 在屡次作案中给人留下的印象。

在被捕之后,他表示:"其实作 案之后,我的压力一直很大,所以 就用抽烟麻醉自己,一天要抽三 包,所以已经成瘾了,烟瘾很大。" 他还说:"我觉得这世界上真的有 鬼的,之前我作的案子里的那些被 害人,都回来找我的,就像我平时 生活中,我想好好干事情,但是都 干不成。"

在自述材料里,他也曾写道: "自己做错了事情没有后悔(药)可 以补救的,对于我这个双手沾满鲜 血,杀人如麻,穷凶极恶,对社会造 成的影响极其恶劣的罪恶之人,我 唯有跪求死者及其家属,不求谅 解,愿以生命来补偿对他们所造成 的伤害。"

在法庭调查阶段,徐利对指控 罪名均表示无异议,他也没有为自 己辩护。除了偶尔的停顿和少数 几次表示"记不清"外,他总给出了 简短肯定的回答。

不过,在庭审过程中,徐利曾 多次回头看向旁听席,像是在寻找 什么人一样。审判长提醒徐利,开

庭时不要向旁听席观望。

据了解,徐利的妻儿并没有来 到昨天的庭审现场。

法庭辩论结束以后,审判长给 了徐利最后陈述的权利。徐利从 被告席站起来,说出了他的忏悔, 他全程都低着头。他说:"我因自 己的贪念,在过去犯下了许多罪恶 的错事。此刻站在法庭上,面对法 律对我的制裁,我内心平静但充满 悔恨。我悔恨自己沉迷赌博无法 自拔,悔恨对金钱的贪婪,悔恨自 己对他人的伤害,悔恨对社会造成 的恶劣影响。但世上没有后悔药, 再多的悔恨也无法洗刷我的罪恶 和痛苦……像我这样一个双手沾 着别人鲜血的罪人,我知道这一切 都是咎由自取,是我自食其果的下 场,我的悔恨也无法挽回别人的生 命,也无法复原那些被我毁坏的家 庭。我知道我做下的错事很难得 到受害者和他们家属的谅解,但我 还是真诚地对受害者及受害者家 属致歉,对不起,给你们带来了这 么大的伤害,我愿意接受法律对我 的严惩,来弥补对你们的伤害和痛 苦。"



庭审现场。 通讯员供图

#### 受害人家属:"我们只等着法律公正的判决"

旁听席上,有来自各地的受害 者家属。"绿洲珠宝行案"的受害人 表示不想说话,记者便没有再询问。

"绿洲珠宝行案"一位受害人 女儿曾表示,这件事让她妈妈不想 再提起,到目前一家人仍沉浸在悲 痛中,精神上、生活上留下无法弥 补的创伤。

长兴案受害人家属共有10来 人来到现场参加旁听。"今天,我3 个舅舅、小姨,还有其他人也来 了。"受害人的外孙女钱女士说, "外公是1994年11月6日遇害 的,整整23年了,当时我还不到 法律公正的判决。"

20岁。外婆很早去世,外公一个 人养育几个子女,很不容易,来不 家属也到了现场,见记者靠近,摆手 及享福,就遇害了。我们等了20 多年,终于等到了。会到外公坟前 告诉他,害他的人会被法律严惩

庭审过程中,钱女士几乎没有 靠过椅背,一直保持着端坐的姿 态,身体略前倾。面色凝重,不时

中途休庭15分钟时,法庭外, 一个受害者家属对有媒体记者"是 否会提起赔偿"的提问,他说:"再 多的钱,也赔偿不了。我们只等着

# 案情回顾 > 1

### 先后作案7起,杀害4人

根据起诉书指控,徐利犯有抢劫、非法持有枪支等两项罪名, 其中抢劫一项就包括了7起事实,最早一起案件距今已有24年。

1993年9月,临海台州医院抢劫案,劫得现金8000余元; 1994年7月,临海城南信用社抢劫案,杀害1名值班人员, 撬金库未果逃离;

1994年11月,长兴县长兴龙达股份有限公司抢劫案,杀 害1名值班人员,劫走黄金饰品、珠宝玉器及手表进价合计72 万余元,还顺走了现金1944元和香烟等物;

1995年12月6日,宁波绿洲珠宝行抢劫案,2名值班保安 被害,多只保险箱被撬开,被劫黄金饰品经保险公司核实,进 价合计将近120万元;

1998年4月7日,绍兴县供销大厦发生劫案,值班保安遭 枪击,所幸只击中衣服,未造成伤亡,案犯逃离现场,并将自制 手雷、撬棒等丢弃于绍兴富民坊横街鲁迅小学围墙内;

2004年1月22日,诸暨第一百货商场发生劫案,保安受 伤,现场发现了手枪、尖刀、护膝、黑色线裤等物。

2007年11月6日,诸暨嘉瑞珠宝店值班室防盗窗突然爆 出火花,后发现是有人预谋以高压电击晕值班人员,被发现后 案犯将断线钳、饮料瓶等遗留在现场后逃离。

2017年3月29日,徐利在诸暨一家棋牌 室被抓获。

#### 沉迷赌博无法自拔

徐利,1972年出生于浙江省 临海市。15岁初中毕业后先后 在水泥厂、纺织厂打工,当时就 曾为了上班方便偷窃自行车。 此后因在临海大厦偷皮衣和录 音机被捕,1990年被临海市人民 法院判处有期徒刑3年。

服刑期间,他因脑膜炎保外就 医至台州市人民医院,也正是在这 个时期熟悉了医院基本情况,也有 了之后1993年首次抢劫。这次作 案中,他窃得一件白大褂,冒充医 院医生作案,劫得8000元。

这8000元成了他入读卫校 的学费,他选择上学是因为"也 许毕业之后能有个正当工作,同 时也想逃避我做的事情。"

但校园生活并没有让徐利 从此走上正轨,"抢来的钱不当 钱用",用完后再去抢,仅1994 年就连续犯下2起抢劫案,杀害 2条人命。入读三个学期后,徐 利就因为频频旷课被学校劝退。

1995年,作案前一个月,徐 到被捕,始终无业也无固定收入。 利经过宁波绿洲珠宝行门口,看

见商场门口保安站在外面很随 意,店里也只有两个服务员,没 有其他人,"当时就感觉里面管 理很松散,好动手作案"。

此后徐利结婚生子,对家人 自称是做药材生意,经常装作出 门做生意一走数日,但事实上他 没有工作,没有固定收入,离开家 的时间不是去赌博,就是踩点作 案,赌得山穷水尽了就再次犯案。

2004年1月22日,大年三十 晚上,在家里吃完年夜饭,家人 入睡后,他又去了诸暨第一百货 商场作案,但由于保安奋力反抗 没有得手。2007年,诸暨嘉瑞珠 宝行抢劫案被人发现没有得手。

2007年最后一案失手至 2017年被捕的十年间,徐利不敢 出去作案,待业在家,继续赌。

2010年和他二哥在嘉兴开 了家便利店,还赚了些钱,但由于 沉迷赌博,不但把赚来的钱输光 了,还把老婆的车子也抵押了,直

记者 王颖 通讯员 祝璐

# 60岁以上来电领取多功能老花镜

"珍爱视力 爱护眼睛"爱眼工程在行动 来电检测视力+申领价值398元多功能老花镜

#### 注意事项:

1、每人限领一份,重复无效;

2、领取时请携带本人身份证,退休证等有效证件;

3、由于领取人数较多,领取前请务必来电核实身份信息并预约申领时间。

**申领条件:**仅限年满60周岁以上的中老年朋友!

领取地址:东海曙光大厦18楼A1(解放军113医院旁)

坐车到杏阳小区公交车站下车,地铁:江厦桥东站A出口出站。 

18058511959 18058512162 18058510623

(报名后方可领取)